
 

 

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ ΕΝΙΑΙΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ 

ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΘΕΜΑΤΩΝ 

 
ΟΜΑ∆Α Α 

 
Α1. !!!!  Λ  Α2.  !!!!  Σ Α3.  !  Λ Α4.  !  Σ Α5.  !  Σ 
 
Α6.  !  β    Α7.  !  γ 
 

ΟΜΑ∆Α Β 
 
Σχολικό βιβλίο σελ.35 µέχρι σελ 36  από D1 σε  D2         
 

ΟΜΑ∆Α  Γ 
 
Γ1. 
 
Μονάδες 
Εργασίας 

L 

Συνολικό 
Προιόν 

Q 

Μέσο 
Προιόν 
ΑΡ 

Οριακό 
Προιόν 
ΜΡ 

Μέσο 
Μεταβλητό 
Κόστος 

AVC 

Οριακό 
Κόστος 

MC 

Μεταβλητό 
Κόστος 

VC 

0 0 - - - - 0 
1 4 4 4 315 315 1260 
2 10 5 6 252 210 2520 
3 18 6 8 210 157,5 3780 
4 28 7 10 180 126 5040 
5 35 7 7 180 180 6300 
6 39 6,5 4 193,8 315 7560 
7 42 6 3 210 420 8820 
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252010252222 =⋅=⋅= QAVCVC  
 

378018210333 =⋅=⋅= QAVCVC  
 

504028180444 =⋅=⋅= QAVCVC  
 

630035180555 =⋅=⋅= QAVCVC  
 

7560398,193666 =⋅=⋅= QAVCVC  
 

882042210777 =⋅=⋅= QAVCVC  
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Γ2. Ο Ν.Φ.Α εµφανίζεται µετά από την πρόσληψη του 4ου εργάτη 
 
Γ3. Ο πίνακας προσφοράς: 
 

P (MC) Qs 
180 35 
315 39 
420 42 

 
Γ4. VC37 = VC35 + 2.315 = 6.300 + 630 = 6.930 
 
 
 
 



 

 

ΟΜΑ∆Α ∆ 
 

QD=100 - 5P  και  QS1 = - 20 + 5P 
 

∆1. QD = QS1⇔ 100 - 5P = - 20 + 5P ⇔ 100 + 20 =10P ⇔ P= ⇔
10
120  P1 = 12 

QD = 100 - 5·12 = 100 � 60 ⇔ QD = 40 
 

 ∆2α. QD = QS2 ⇔  100-5P = - 40 + 5P ⇔ 100 + 40 =10P ⇔ P = 
10
140  = 14 

QD = 100 - 5·14 = 100 � 70 ⇔ QD = 30 
 
∆2β. Αυξήθηκαν οι αµοιβές των συντελεστών παραγωγής διότι η τιµή 

ισορροπίας αυξήθηκε από 12 σε 14 δρχ. και η ποσότητα ισορροπίας 
µειώθηκε από 40 µονάδες σε 30 µονάδες. Άρα η καµπύλη 
προσφοράς (S2) µετατοπίστηκε προς τα αριστερά. 

 
∆2γ. 
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∆2δ. Σ∆1 = 12 · 40 = 480 χρηµ. µονάδες 

 
Σ∆2 = 14 · 30 = 420 χρηµ. µονάδες 

 
Σ∆2 - Σ∆1 = 420 � 480 = µείωση Σ∆ κατά 60 χρηµ. µονάδες 

 
Η αύξηση της τιµής έχει ως αποτέλεσµα τη µείωση της συνολικής 
δαπάνης διότι η ζήτηση είναι ελαστική. Η σχέση τιµής και συνολικής 
δαπάνης όταν η ζήτηση είναι ελαστική είναι αντίστροφη: 
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